

让退役军人就医舒心更暖心



襄河镇城东社区情系党员为党庆生

本报讯 为庆祝中国共产党成立102周年,全椒县襄河镇商会党支部和襄河镇城东社区党总支联合开展“情系党员 为党庆生”爱心共建活动——慰问社区困难党员和优秀党员。

襄河镇商会党支部一行来到城东社区,对社区困难党员尚来才和优秀党员甄长柱等六名同志进行慰问,为他们送上慰问金和

节日的祝福。

活动最后,襄河镇商会党支部与城东社区党总支就如何提升党建工作水平展开探讨,双方表示要以“支部共建”活动为平台,常态化开展互动交流,实现资源共享、优势互补,不断提升党支部的凝聚力和战斗力,以实际行动向党的生日献礼。

(王莉)

十字镇开展反电诈专题培训会

本报讯 近日,全椒县公安局刑侦大队来到十字镇政府会议室为十字镇政府全体镇干部、各村(社区)书记主任、乡村振兴顾问等基层一线干部开展了一次现场反电诈专题培训,参训干部之后将深入村(社区)进行再培训再宣传,切实提高辖区群众防骗意识。

培训中,民警首先以近年来十字镇被诈骗的真实案例,以案为鉴,介绍了当前诈骗形势的严峻性和复杂性,强化基层干部对电信诈骗的警惕心理和防范意识。随后围绕网络贷款诈骗、刷单诈骗、冒充客服等发案率较高的几类诈骗案件进行重点培训,提高

大家对电信网络诈骗的识别能力和防范意识,让参会人员认识到学习反诈知识的重要性,进一步加深对电信网络诈骗业务知识的理解和应用。

通过这次反电诈专题培训会,进一步加强警民联防联控,形成“人人识反诈、人人知反诈、人人抵反诈”的宣传氛围,为共建平安、健康、和谐的辖区环境打下坚实基础,有效提高辖区群众识骗防骗能力,切实做到让反诈知识家喻户晓、深入人心,最大限度地预防、减少电信网络诈骗案件的发生,捂好群众“钱袋子”,取得实实在在的成效。

(张秀奇)

市县联动举办健康素养巡讲进校园活动

本报讯 近日,滁州市卫健委、滁州市疾控中心、全椒县卫健委、全椒县疾控中心联合举办健康素养巡讲进校园活动,本次活动得到了滁州市应用技术学校的大力支持,吸引该校460余名师生参加。

活动现场,健康素养巡讲专家刘东雷就《烟草危害》展开了精彩的演讲,从烟草的有害成分、一手烟、二手烟、三手烟的危害以及青少年如何远离烟草、如何劝阻家人朋友远离烟草等多方面生动讲解,学生们听得入神,并纷纷表示:作为祖国的新一代,拒绝烟草,一定要从自身做起!健康素养巡讲专家耿腊梅以《心肺复苏》为主题,展开了一场声情并茂的演讲,首先讲解了什么原因可能导致呼

吸心跳停止、如何判断一个人呼吸心跳停止,然后讲解了哪些人群需要进行心肺复苏、应该在什么样的环境条件下进行心肺复苏以及实施心肺复苏之前需要做哪些前提准备,最后结合人体模型现场演示了心肺复苏的按压部位、按压频率、按压力度以及胸外按压和人工呼吸的交替频率等详细步骤,邀请现场多位同学上台操作,并发放了小礼品。

此次活动,为学生们分发了健康素养66条小册子300余份、手机支架、毛巾、笔记本、雨伞等小礼品400余份。通过本次活动,学生们不仅认识到烟草的危害,还掌握了一门非常实用的急救技能,得到了师生们的一致好评。

(余建伟)

积极整合涉农资金 全力支持乡村振兴

本报讯 今年以来,全椒县财政局按照县委、县政府工作部署,加力提效实施积极的财政政策,整合涉农资金支持乡村振兴。

精准补贴发放促进惠农政策落实。截至目前,发放种粮农民一次性补贴资金628万元、耕地地力保护补贴资金9293万元和稻谷补贴资金2850万元;惠农补贴资金共发放5次17个大项40个小事,累计发放金额12416.56万元,惠及农户59859户/人。规范项目申报完善乡村基础设施。开

展农村公益事业项目申报评审,重点分析项目建设的可行性、目标的合理性及筹资的合规性,发挥财政资金最大效能,有力改善村容村貌。支持农村公益设施建设项目57个项目资金总额1651.5万元。

整合涉农资金做大乡村特色产业。整合涉农资金向农业特色产业倾斜,谋划农业产业强村和绿色种业发展,发挥财政资金杠杆作用,撬动更多社会资本投入,促进农民生活富裕富足。截至目前,财政衔接推进乡村振兴资金13025万元。

(孙德祥)

落实移民后扶政策 助力移民“移”出好生活

本报讯 近年来,全椒县石沛镇严格落实大中型水库移民后期扶持政策,因地制宜,因村施策,依托地方特色和区域资源,围绕“迁得出、安得下、稳得住、能致富”的移民工作目标,着力建设基础设施,大力发展特色产业,让群众切实享受移民“后扶”政策“红利”,实现了村美、民富的移民幸福生活。

“现在太方便了,这条水泥路的修通不仅方便了村民们日常出行,也让村里的环境看起来更好了。”石沛镇大季村左岗组的村民说。过去村里只有一条土路,晴天一身灰,雨天一身泥,村民的出行很困难,房前也总是很脏乱。如今,已修建完工的移民后扶道路建设项目让村里的

“泥水路”变成了水泥路,路好走了,整个村的人居环境也变好了,群众的获得感和满意度与日俱增。

石沛镇党委政府聚焦基础移民,积极向上争取移民后扶项目资金,全力推进农村基础设施建设,着力改善移民人居环境,为移民产业发展夯基架梁。近年来石沛镇累计争取移民后期扶持项目十余个,资金一千余万元,完成三个村民组的人居环境提升,新建水泥路7.3公里,泵站7座,冷库1座,村民健身广场3处,路灯200盏,为群众生产生活提质增效。

在抓好基础设施建设的同时,石沛镇紧紧围绕产业强镇的战略目标,结合联盟村野菊花

种植产业,积极争取产业发展类项目落地实施,总投资240万的野菊花仓储项目目前已完成前期规划设计即将进行建设,预计此项目将发挥移民后扶项目以工代赈的积极作用,助力移民群众增收致富。

石沛镇将在今后的工作中始终以移民群众生产生活需求为导向,按照“政府引导、部门帮扶、项目支持、产业带动、移民自愿”的思路,充分利用上级移民后期扶持资金,建设了一批关系民生生产发展、提升农村基础设施水平、营造美好人居环境的优质项目,形成产业兴旺、出行便利、环境宜居的良好局面,为乡村振兴奠定坚实基础。

(唐天翼)

红色基地悟初心

为庆祝中国共产党成立102周年,深入贯彻落实党的二十大精神,在全社会营造浓厚的拥军氛围,6月28日,全椒县图书馆带领退役军人走进马厂镇二胡冲杨革命遗址开展“关爱退役军人 传承红色基因”志愿服务活

马前进摄



短讯集萃

保护地名遗产 弘扬地名文化
本报讯 近日,全椒县公布了首批地名文化遗产保护名录,涵盖100个古地名、古桥梁、古街、古建筑、古遗址、古寺、古墓、著名山川地名和近现代重要地名。

全椒县西汉置县,距今有2200多年历史。勤劳的全椒人民在此繁衍生息,创造了辉煌璀璨的历史文明。襄河岸边的桃园遗址、华龙遗址、国光楼、吴敬梓故居探花第遗址、滁河北岸的吴敬梓故居地西墅草堂旧址和太平天国康王汪海洋故里以及散布在椒陵大地上的下汤墓群、梅花城汉墓群、阜陵城遗址、丰乐城遗址、儒林老街、吴敬梓纪念馆、太平桥、积玉桥等古迹、建筑桥梁等星罗棋布,充分展示着全椒悠久的历史传承和深厚的文化底蕴。

去年10月份,全椒县被国家民政部确定为全国“深化乡村地名服务,点亮美好家园”试点地区之一。为进一步挖掘全椒地名文化遗产,传承和弘扬优秀地名文化,该县依据地名的历史性、知名度、文化内涵、文化独特性及传承价值,组织人员对全椒地名文化遗产进行挖掘、搜集、整理、筛选,经部门复核、专家评审、社会公示等程序,形成了首批地名文化遗产保护名录。同时以地名知识为载体,编印了《全椒县地名文化遗产保护名录(第一批)》,详细考证了地名的历史发展沿革、来历含义,记述与地名紧密相关的历史事件和人物等内容,从地理、历史、语言、文学、民俗等各个角度全方位展现全椒千古风貌,引导人们发现地名背后深厚的人文底蕴、文化华彩和人生百态,唤起根植于人们心中的家乡情结与乡土情怀。(顾义胜)

舞出新风采 跳出新风尚

本报讯 为丰富群众精神文化生活,倡导快乐健身的健康生活方式,近日,全椒县古河镇联合镇新时代文明实践所、镇文化站、镇老年学校举办“健康快乐 老有所乐”广场舞比赛。

《今天是你的生日》《舞动中国》《没有共产党就没有新中国》《太阳出来照四方》等舞蹈节目轮番上演,表演形式包括扇子舞表演、广场舞、太极拳、腰鼓舞等。来自全镇的12支参赛队伍展开了一场精彩纷呈的表演。比赛场面热闹非凡,大家激情高涨,劲头十足,每支参赛队伍都精神抖擞、舞步整齐、动作

优美,舞出老年新风采,跳出时代新风尚,赢得了大家的阵阵喝彩。

此次活动充分展示了古河镇老年广场舞爱好者优美的舞姿,提倡老年人以健康快乐的爱好对待生活,进一步丰富广大人民群众的精神文化生活。

下一步,古河镇将以新时代文明实践所(站)为载体,发挥党建引领、文化聚力作用,常态化开展群众性文化活动,不断提高群众的获得感和幸福感,为全面推进乡村振兴提供强大的文化凝聚力、精神推动力。

(王虹翔)

增强群众防范意识 守好养老“钱袋子”

本报讯 近年来,非法集资案件时有发生,老年人因防骗意识薄弱等原因,往往成为非法集资的“下手对象”,严重损害了老年人的合法权益。为增强辖区老年人对非法集资诈骗的防范意识,守好养老“钱袋子”,近日,二郎口镇开展“关爱老人生活,远离非法集资”宣传活动。

本次活动通过悬挂宣传条幅、发放宣传手册、开展现场宣讲等多种方式相结合,向辖区居民宣传非法集资的典型案列,如以提供“养老服务”名义非法吸收资金,以投资“养老项目”为名非法吸收公众资金,以销售“老年产品”为名的非法集资案列。提醒广大老年朋友要

时刻警惕以销售商品、投资项目及提供服务等为名义活动的非法集资性,增强风险防范意识和提高识别能力。并向老年人子女进行宣传,不少不法分子就是利用亲情关怀等手段套取老年人信任实施集资诈骗,提醒他们要主动关心老年人的生活现状,帮助老年人远离诈骗陷阱。

本次活动共宣传群众人次60余人,发放宣传材料100余份,有效提高了辖区居民尤其是老年群体对防范非法集资的认识,进一步提升了群众识别风险、防范风险、承担风险责任意识,营造人人参与,自觉抵制,远离非法集资的良好氛围。(张文宇)

指尖提诉求 高效又便捷

本报讯 “这个网上信访平台反映问题很便捷,而且可以查询办理流程,就和网上购物一样,随时可以看到信访件走到哪一步,办理完了还能进行评价,真是太方便了!”近日,全椒县武岗镇武岗村村民孟先生对镇上回访干部由衷地说道。

今年4月,孟先生抱着试一试的心态,通过安徽省网上信访平台反映“土地流转”问题,收到网上投诉后,省、市、县信访部门迅速转交,并与相关部门沟通协调,武岗镇主要领导迅速作出批示,镇村干部上下联动,第一时间联系当事人实地走访查看,经多方协调,该事项得到全面化解。接到参与评价短信后,孟先生在网对该信访事项办理评价:“处理及时,非常满意!”

近年来,全椒县信访局顺应信息化时代发展和群众新期待,大力推进“互联网+信

访”,积极引导群众采取网上信访方式足不出户反映诉求,着力打造畅通便捷、务实高效、规范有序、权威管用的信访渠道。群众坐在家即可通过手机、互联网向各级各部门反映问题、提出建议、查询结果、评价意见,极大方便群众就近反映问题和提升信访工作社会公信力。

目前,该县“网上信访”平台已深入推进,系统已全面覆盖全县10个镇和28家县直一类单位,实现了“信访网上投,事项网上办,结果网上评,问题网上督,形势网上判”的信访工作新模式。截至目前,全县网上信访系统办理所有信访事项及时受理率100%,按期办结率100%,群众满意度97.03%。网上信访也因其公开透明、快捷高效、便于监督的优势,受到社会关注和群众欢迎,现已成为群众信访的主渠道。(江帮平)

幸福“食”光 暖胃更暖心

本报讯 老年助餐服务是全椒县实施的十大暖心工程之一,是集耐心、细心、用心于一体的服务。这项服务旨在为老年人提供用餐服务,让他们在营养丰富的基础上享受舒适的生活。

为弘扬中华优秀传统文化,营造欢乐祥和的节日气氛,认真实施好这项暖心工程,日前,全椒县民政局以“情系端午,爱在夕阳红”为主题的活动在全椒县襄河镇南屏社区

老年食堂拉开帷幕。

活动邀请了附近的老人来到老年食堂参加包粽子比赛,小小的粽子包裹着对老人的关爱,让参加此次活动的老年人真真切切地感受到节日的温馨和政府的关怀。通过此次端午节主题活动,不仅提高了宣传老年助餐服务政策的效率,也传递了爱老敬老之情,让老年人感受到党和政府的关怀和温暖。(卢瑞 张根)